Ушла из жизни Спиридонова Лидия Алексеевна — крупный ученый, горьковед, наш соратник и учитель, который более двух десятилетий плодотворно сотрудничал с коллективом Литературно-мемориального музея А.М. Горького (ныне Музея А.М. Горького и Ф.И. Шаляпина).

Впервые приехав в Казань в 1992 году по приглашению директора А.А. Тутаевой, она увидела неподдельный интерес широкой общественности к вопросам изучения жизни и творчества Алексея Максимовича в свете появления новых, порою противоречивых документов о нем. Многочисленных слушателей тогда поразили колоссальные знания Лидии Алексеевны, особый склад мышления, энтузиазм и увлеченность своим делом.

В дальнейшем Лидия Алексеевна будет пристально следить за деятельностью нашего музея на «духовной родине» писателя, курировать и поддерживать научную работу. Именно благодаря ей в Казани возобновились «Горьковские чтения», к которым привлекались ученые ИМЛИ им. А.М. Горького РАН. Выступления Лидии Алексеевны на конференциях были связаны и с изучением казанского периода жизни будущего литератора, что особенно важно для казанских исследователей.

Главный горьковед нашей страны, бесконечно преданный имени Горького, всю свою жизнь отстаивавший репутацию писателя, определивший развитие горьковедения как научного направления на десятилетия, и необыкновенный человек, глубокий и мудрый, отзывчивый и принципиальный — такой мы запомним Лидию Алексеевну. Она была похожа на нашего общего «героя»... Наверно, поэтому она так хорошо чувствовала Горького как Человека и понимала его масштаб как писателя, передавая нам свои самые сокровенные мысли на страницах многочисленных изданий.

Глубоко скорбим о кончине большого ученого и прекрасного человека и выражаем соболезнование всем родным и близким, ученикам Лидии Алексеевны Спиридоновой.

М.Ф. Гаврилова и коллектив Музея А.М. Горького и Ф.И. Шаляпина